

陈海滨:书写精彩,不负我心

2005年,24岁的陈海滨从同济大学医学院毕业,来到同济医院心内科,以“清清白白做人,认认真真看病,踏踏实实做学问”为誓言,开始了他的从医生涯。

陈海滨的职业生涯在2011年展开了另一幅绚烂的画卷。那一年6月,陈海滨当选为同济医院团委书记,这是他管理工作的起点。

陈海滨带领院团委委员努力打造“主题教育实践平台,青年成长加油平台,公益项目孵化平台,青年服务风尚平台”。他瞄准年轻人积极上进、迫切寻求上升空间的需求,为青年打造集培训、交流、资助的全程培养路径,通过连续3年举办“学思论坛”,邀请国内外知名专家到医院讲学,让青年人有机会、有方向、有途径实现自己的价值。

陈海滨坚持以项目化运作带动志愿者服务工作,打造志愿者+社工的运作模式,推进普陀区癌症俱乐部、阳光爱心小屋、脊柱外科患者回归社会康复计划、患者俱乐部等项目,其中脊柱外科“爱心相柱,一路相随”社区回归计划,为脊髓损伤患者重拾生活自信、回归社会起到了积极的促进作用。陈海滨作为上海大学社会学院社工系硕士生导师,指导社工共同编写“小豆丁牵手成长手册——住院白血病患儿社会工作服务手册”,荣获行知杯大学生社会实践项目一等奖。

2015年,上海市卫生和计划生育委员会团委书记、同济医院团委书记的陈海滨担任起同济医院宣传处处长一职。

他深刻认识到现代医院文化作为“软实力”,是医院综合实力的重要组成部分,是医院的生存基础和精神支柱。院党政班子决定深入挖掘同济医源文化,在上海这片土地上重塑同济医科品牌,陈海滨和他的团队肩负起了追溯同济医源精神与文化的重要职责使命。

1900年,德国医生埃里希·宝隆在上海凤阳路开办了有20张床位的同济医院。解放初,同济医院分批迁往武汉,更名为“武汉医学院附属第二医院”。始建于1991年的甘泉医院承载着同济百年医学品牌,在2000年汇入了同济大学,更名为同济大学附属同济医院。

陈海滨带领团队,在院党委的领导下,围绕同济大学110周年诞辰,优化凝练医院院训、院风,梳理挖掘同

段激荡人心的历史中体会到自己的神圣使命和时代责任。

同济人在“同舟共济”母文化的统领下,形成了具有统一价值观的同济大家庭。延续了19年的“同济医院家庭日”已经成为上海市卫生系统医院文化品牌,陈海滨带领他的团队巩固、延伸和创新“家”文化的内涵,举办“天使家庭”评选工作,让重视家风的氛围在医院蔚然成风。

陈海滨还带领团队在改善服务流程,提高就医质量,增进医患沟通,促进人文关怀,整合服务资源等方面下功夫,联合医院各个部门共同打造基于问题的满意度测评模式、基于电子病历的随访系统加强出院患者随访、以“患者需求”为中心延伸优质服务、一站式门诊自助预约挂号收费系统、“同舟共济 肾肾不折”慢性肾脏病关爱行动、医学影像科疑难影像全国义诊工作室、检验科“开放日”活动邀市民互动体验、临床药物咨询室、健康小厨房进病区、爱心相柱一路相

这些年,陈海滨医学临床和医院管理两副重担一肩挑。白天管理工作,晚上思考实验如何设计、论文怎么构

陈海滨 同济医院心内科副主任医师,擅长冠心病的早期诊断和介入治疗。门诊时间:周一一下午 周二下午



思,从一个思维模式跳转到另一个思维模式,转换的过程很磨人,但依着陈海滨的性格,要么不做,做就一定要做好,伴着青春前行,要舞出属于自己的一道风景。

每周两个半天的门诊,一个半天的手术,加上医院宣传处和文明办的工作,陈海滨用心付出,执青春的笔尖,提笔描绘精彩人生。由他主持的国家自然科学基金青年课题《Rndoglin蛋白在高脂介导冠状动脉粥样硬化中的作用及信号机制研究》和市卫计委青年管理课题《政府购买医务社工服务可行性研究》顺利完成;发表的7篇心血管论文中,SCI(科学引文索引)收录6篇,陈海滨作为第一作者的有5篇;他主持的两项同济大学党建课题获得好评。上海市优秀团干部、上海市优秀青年志愿者、上海市卫计委五四青年奖章、上海市医务青年管理十杰等等荣誉,陈海滨实至名归。面对荣誉,他一再强调,自己的工作离不开医院领导的指导,自己的成绩归功于全体同济人的支持。

19年前,青年陈海滨从老家银川意气风发地来到上海。时间悄然滑过,他面对医者和患者,同声相应,将美好的青春年华奉献给了同济医院。如今,岁月未老,阳光温暖依旧,陈海滨满怀梦想与热忱,朝心之所向,继续前行。

记者 张逸

【医家坐堂】

胆囊息肉切不切

上海报春路388弄7号谢璋如:我入职体检时查出胆囊有0.8厘米的息肉,还伴有结石,需不需要手术?

华山医院终身教授张延令:B超、血管造影、CT、磁共振等影像检查设备的革命性变化,使得体内脏器细微改变都能被发现,比如二三毫米的胆囊息肉在B超下清楚展示,而这在过去是无法想象的事情。

大部分胆囊息肉患者无不表现,往往是在健康检查时经腹部B超才偶然发现。少数病人可有右上腹疼痛、恶心呕吐、食欲减退。若病变位于胆囊颈部,可影响胆囊的排空,常常在餐后发生右上腹疼痛或绞痛。合并有胆囊结石或慢性胆囊炎者,腹痛较明显。

胆囊息肉也分阵营,直径小于1厘米的、多发的胆囊息肉往往为良性病变。胆囊息肉单发、大于1厘米、广基或蒂粗大、年龄大于50岁、合并结石,这些都是癌变的高危因素。当然,对于小于1厘米的息肉也不能放松警惕,必须定期随访。

息肉直径超过1厘米,或为单发病变,或息肉基底宽,或生长息肉的胆囊壁局部增厚,或息肉位于胆囊靠近肝脏或靠近胆囊出口的位置,或合并有胆囊结石等,特别是年龄超过50岁时,应考虑手术治疗。假如医生认为暂时不需要手术,并不意味着可以放松警惕,需要定期复查。

根据息肉组织来源和其性质特征的不同,可分为胆固醇息肉、炎性息肉和腺肌增生症以及胆囊腺瘤,胆囊腺瘤是有可能发生癌性变化的“息肉”,但在胆囊息肉中占比极低,其大小都在1.2厘米以上。

胆囊结石的长期刺激可促使上皮细胞增生而引发癌变。因此胆囊息肉合并结石,应密切观察病情发展,如果有胆囊结石或胆囊息肉手术指征,应手术治疗。

【专家门诊】

专家教你防病养生

胃癌早期没有特异性症状,大多数患者可表现为上腹部饱胀不适,食欲不振,进食后腹痛、反酸、恶心等。

李琦(上海市第一人民医院肿瘤内科主任,主任医师)

如果打哈欠时眼泪很少甚至没有;早晨醒来眼睛干涩,甚至有些胀痛;怕吹风,迎风走需眯眼;眼部除了干涩感、烧灼感外,还常有异物感、怕光,眼睛易红、发痒,视物模糊等,有可能已患上了干眼症。

朱力(华东医院眼科副主任医师)

品尝生姜,姜味不浓或味道改变的,就不建议购买了。另外用手搓一下,如果姜皮很容易剥落,里外的颜色差别较大,那很有可能是硫磺姜。

年华(岳阳中西医结合医院药学部副主任,药师)



朱一龙

知否? 知否? 应是荨麻疹扰了朱一龙

新闻回放:《知否知否应是绿肥红瘦》正引发街谈巷议。朱一龙凭借精湛的演技,在这部热播剧中扮演一个温润如玉、心中悲苦的小公爷。朱一龙每次拍戏特别认真特别拼,之前拍戏时,爆发急性荨麻疹,但他很坚强,开机后立马进入角色。

急性荨麻疹是以瘙痒、风团或伴有血管性水肿为特征的变应性皮肤病。

用肉桂2克、陈皮3克、熟普3~4克,开水冲泡后代茶饮。适用于脾肾阳虚、畏寒怕冷,或阴虚阳盛上越咽喉,导致咽部有异物感、遇冷加重的人群。需注意的是,该方对于阴虚火旺或风热侵袭导致的咽部隐痛、有灼热异物感的人群不适合。

邓可斌

手脚冰凉 喝肉桂陈皮普洱茶

病。风团可相互融合成大片皮损,或成地图样损害。口唇可肿胀,或咽部肿胀而造成喉头水肿,致使呼吸困难,甚至窒息。皮损往往在数小时内消退,但此起彼伏,不断发生新的损害。全身可伴发热,呼吸道症状可有哮喘与呼吸困难。肠道可有腹痛或腹胀,可伴腹泻。严重患者可有低血压、头晕、胸闷等症状,极少数发生休克。

学学日本老人的长寿操

最近12年,日本70~79岁老人的体力“年轻”了5岁左右。分析认为,这得益于日本老人健康意识强,定期做长寿操。

椅子操 背部挺直,臀部只占一半椅面。两手交叉放在脑后,依次抬起一侧大腿,再放下。抬腿时,膝盖应尽量超过肚脐,每次做20~40个。

摇篮操 坐在地板上,双腿弯曲

抗组胺药是治疗荨麻疹的主要药物。一代抗组胺药如苯海拉明、马来酸氯苯那敏等有镇静作用,且易通过血脑屏障,产生困倦、抗胆碱能副作用,高空作业的工人、驾驶员,青光眼、前列腺增生的患者要慎用。二代抗组胺药如氯雷他定、西替利嗪等不易透过血脑屏障,耐受性好。维生素C、钙剂也可用于急性荨麻疹。 杜培准

往胸部方向靠近,手臂紧紧抱住膝盖,身体弯曲。然后,前后尽量摇晃身体,每组做1~3个,每次做5~10组。

手臂操 膝盖和手着地,两手的宽度稍宽于肩部;以膝盖为支点,边吸气边弯曲手臂,胸部尽量靠近地面;然后边呼气边伸直手臂,慢慢抬起身体。每组做10个,每次练习1~3组。 亓云龙